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                                                                                        2019 - 2018  : السنة الدراسية                                       نــــــــــــــــي مزليـــبن    ثانويـــــــــة 

 اتـــــــــادة الرياضيـــي مـــــف ولالأ الاختبـــــار

 ســــــــــاعــــــــــات  3دة :ــــــــالم          ياضياتيرقنى ت 3:   المستـــــــــــــــوى
 

مري 
ولن  الـــــ الت  اط 70 :أ  ق          ن 

 الجزء الأول:

;0[المعرفة على  ℊلتكن الدالة   ℊ(𝓍)كما يلي:   ]∞+ = 𝒶𝓍 + 𝑏 + 𝒸 𝑙𝑛 𝓍  حيث𝒶; 𝑏; 𝒸 أعداد حقيقية 

 يوازي محور الفواصل  𝐴المماس عند . 𝐵المماس عند النقطة  (∆)و  ℊالتمثيل البياني للدالة  (𝒞ℊ)الشكل المقابل هو 

  بقراءة بيانية:

 عند أطراف مجموعة تعريفها ℊعين نهايات الدالة  (1
ℊعين  (2

′
ℊو بين أن  (2)

′
(1) = 1 

 ℊالدالة شكل جدول تغيرات  (3
 (∆)عين معادلة للمماس  (4
ℊ(𝓍)بين أن المعادلة  (5 =  𝛼تقبل حلين أحدهما  0

3حيث:  < 𝛼 <  . يطلب تعيين الحل الآخر 4
  𝓍حسب قيم  ℊ(𝓍)عين إشارة  (6
ℊ(𝓍)باستعمال المعطيات السابقة بين أن:  (7 = −𝓍 + 1 + 2 𝑙𝑛 𝓍   
;0[على المجال:  ℊأدرس تغيرات الدالة  (8  3)ثم تأكد من جواب السؤال  ]∞+

  نعتبر الدالة𝒽  :0[المعرفة على المجال; 𝒽(𝓍)كما يلي:   ]∞+ = [ℊ(𝓍)]
2 

𝒽أحسب  (1
′
(𝓍)  بدلالةℊ(𝓍)  وℊ

′
(𝓍)  ثم استنتج إشارة𝒽

′
(𝓍) شكل جدول تغيرات الدالة و 𝒽 

 الجزء الثاني:

;0]المعرفة على  𝒻نعتبر الدالة  }كما يلي:   ]∞+
𝒻(𝑥) =

1

2
𝓍2 + 𝓍 − 2𝓍 𝑙𝑛 𝓍  

𝒻(0) = 0                                  
هو تمثيلها البياني  (𝒞𝒻)و ليكن  

; 𝒪)في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  𝒾, 𝒿) 
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 ثم فسر النتيجة بيانيا. .∞+عند  𝒻الدالة  ةنهاي أحسب (1

lim𝑥→0 أحسب:  (2
>

𝒻(𝓍)

𝓍
 ؟ فسر بيانيا  0عند  𝒻. ماذا تستنتج بالنسبة لقابلية اشتقاق الدلة   

;0[من  𝓍بين أنه من أجل كل  (3 +∞[  :𝒻 ′(𝓍) = −ℊ(𝓍)  ثم شكل جدول تغيرات الدالة𝒻 

𝒻(𝛼)تحقق أن:  (4 = −
1

2
𝛼2 + 2𝛼  

 يقبل نقطة انعطاف يطلب تعيين إحداثياها (𝒞𝒻)بين أن  (5
; 𝒪)في المعلم  (𝒞𝒻)أنشئ المنحني   (6 𝒾, 𝒿)    ( نأخذ𝛼 = 3,5 ) 
𝓍2 عدد حلول المعادلة: 𝓂قيم الوسيط الحقيقي  ناقش حسب (7 + 2𝓍 = 4𝓍 𝑙𝑛 𝓍 + 2 𝑙𝑛 𝓂     

مري 
:ـــــ الت  يــــ

ان  اط  50 ن  الث  ق   ن 

 𝒻  الدالة العددية المعرفة علىℝ   :كما يلي{
𝒻(𝑥) =

𝓍𝑒𝓍

𝑒𝓍−1
 ;  𝓍 ≠ 0

𝒻(0) = 1                     
هو تمثيلها البياني في المستوي  (𝒞𝒻)و ليكن  

; 𝒪)المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  𝒾, 𝒿) 

 ثم فسر النتيجة بيانيا. 𝒻نهايتي الدالة  أحسب (1
2)  

lim𝑥→0أثبت أن:  ( أ
𝓍

𝑒𝓍−1
= 1 

 و فسر النتيجة بيانيا 0عند  𝒻أدرس قابلية اشتقاق الدالة  ( ب
3)  

ℝ  :𝑒𝑥من  𝑥برهن أنه من أجل كل  ( أ ≥ 𝑥 + 1 

ℝ∗ :𝒻′(𝑥)من  𝑥بين أنه من أجل كل  ( ب =
𝑒𝓍.ℊ(𝓍)

(𝑒𝓍−1)2  حيثℊ دالة يطلب تعيينها  
 ثم شكل جدول تغيراتها ℝمتزايدة على  𝒻الدالة  بين أن ( ج

4)  
𝓎ذو المعادلة  (∆)بين أن المستقيم  ( أ = 𝓍  مقارب مائل للمنحني(𝒞𝒻)  

 (∆)و المستقيم  (𝒞𝒻)أدرس الوضعية النسبية للمنحني   ( ب
 (𝒞𝒻)و المنحني  (∆)المستقيم أرسم كلا من  (5
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مري 
اـــــ الت  اط  50 :لث  ن  الث  ق    ن 

(𝒰𝓃)  متتالية هندسية متزايدة تماما حدها الأول𝒰1  و أساسها𝓆 حيث :{
𝒰1 + 2𝒰2 + 𝒰3 = 32
𝒰1 × 𝒰2 × 𝒰3 = 216

 

 𝒰1: و استنتج الحد الأول لهذه المتتالية 𝓆 و الأساس 𝒰2أحسب  (1
 𝓃بدلالة  𝒰𝓃أكتب عبارة الحد العام  (2
𝒮 المجموعأحسب  (3 = 𝒰1 + 𝒰2 + 𝒰3 + ⋯ + 𝒰𝓃 بدلالة 𝓃  

 (𝒱𝓃) متتالية عددية معرفة على ℕ
𝒱1 كما يلي:   ∗ = 𝒱𝓃+1 و  2 =

3

2
𝒱𝓃 + 𝒰𝓃  أحسب  .𝒱2  و𝒱3 

𝓃نضع من أجل كل  (2 ∈ ℕ
∗  :𝒲𝓃 =

𝒱𝓃

𝒰𝓃
−

2

3
 . 

1بين أن  متتالية هندسية أساسها  (1

2
 

 𝓃بدلالة  𝒱𝓃ثم استنتج  𝓃بدلالة  𝒲𝓃أكتب  (2

مري 
عال ن  ـــــ الت  اط  30  :ران  ق   ن 

;𝒪)في معلم  𝒾, 𝒿)  نعتبر النقطتين𝒜(0,1)  وℬ(−1,3)  . المنحني(𝒞)  المقابل هو التمثيل البياني للدالة𝒻  القابلة
 بــــــ: ℝللاشتقاق و المعرفة على 

 𝒻(𝑥) = 𝓍 + 1 + 𝑎𝓍𝑒−𝓍2  :حيث𝑎 ∈ ℝ 
 

1)  
  𝒜يشمل النقطة  (𝒞)بين أن المنحني  ( أ

 (𝒜ℬ)عين معامل توجيه المستقيم  ( ب
𝒻أحسب  ( ج ′(𝑥)  
 (𝒜ℬ)بحيث يكون المستقيم  𝑎عين العدد الحقيقي  ( د

 𝒜في  (𝒞)مماسا لـــ 
𝑎نضع:  (2 = −3 
𝓍بين أنه من اجل كل  ( أ ∈ ]−1; 0] :𝒻(𝓍) > 𝓍و أنه من أجل كل  0 ∈ ]−∞; −1] :𝒻 ′(𝑥) > 0 

𝒸 بين أنه يوجد عدد حقيقي وحيد ( ب ∈ [−
3

2
; 𝒻(𝒸)حيث:  [1− = 𝓬تحقق أن: و  0 < −

𝟑

𝟐
+ 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟐 
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